

### 初相识:土豪遇上金主

陆炫杰,1980年生于黔东南州台江县,没有什么家世背景,父母都是普通职工,他也缺乏读书的兴趣,初中还没毕业就进入社会。

几年后,陆炫杰到当地建设局谋了一份驾驶员的差事。正是在这一岗位上,他的另一项潜质被迅速挖掘出来——熟谙人情世故,懂得长袖善舞。

接下来,就是至今还少有人能说清楚的陆炫杰发家史。总之,他结识了很多朋友,他借了一些商界朋友的钱,又打通了另一些政界朋友的关系,最终成就了自己的事业,在台江县开发了好几处楼盘,获利几千万元。

王术君,1970年出生,比陆炫杰整整大10岁。王系山东安丘人,经济学博士,曾是个不折不扣的京官,在航天部、中国银行总行、中国进出口银行等单位工作。2002年,王术君来到贵州,担任省贸易合作厅副厅长,32岁便官居副厅。2007年,王出任贵州省农村信用社联合社(以下简称“贵州省信用联社”)主任,官升一级之余,还手握放贷大权。

王术君与陆炫杰,两人的学历、经历可谓有天壤之



别,但最后却走到一起。这当中,有一个人的作用不可忽视,那就是中国贸易报驻贵州记者姜冰。据了解,陆炫杰是在北京的饭局上认识姜冰的,而王术君在省贸易合作厅工作时,也与姜冰成为朋友。最后,正是在姜冰的引荐下,王、陆二人彼此结识。

### 哥俩好:为送钱,千里走单骑

磊鑫公司(即陆炫杰的企业)的一名员工向记者介绍说:“老板曾向我们讲过第一次见王术君的情形,王冷冰冰地问‘你为什么要认识我?’陆则一脸憨厚地回答,‘想认识点官员,免得被人欺负’。”另据公司员工回忆,王、陆二人的第一次见面,时间是在2010年初。

当土豪遇上金主,接下来就可能升级为土豪金!

2011年,台江信用社将3000万元贷款打入磊鑫公司的账户。公司一名员工告诉记者,当时公司正在运作磊鑫·滨江1号以及磊鑫大酒店等项目,资金链极为紧张,这笔钱,对于公司发展太重要了。

日后两人反目,陆炫杰在举报信中称,为了这笔贷款,曾先后两次送钱给王术君,共计人民币200万。“第一次在贵阳花溪吃饭,我在他车上把100万元现金亲自交给王术君,请其帮忙协调本公司项目贷款。第二次我在他办公楼下,约其下来,我把100万元现金以拜年的名义交给王术君,并告诉他贷款已经发放了,特意去谢谢他。”

陆在举报信中还提到一个细节,王术君要去北京办事,需要携带金条,却担心机场安检不方便。陆炫杰便带上金条,和驾驶员一起驱车千里奔赴京城。

陆炫杰的举报信是否可信,尚待有关部门进一步查证。磊鑫公司一名员工告诉记者,老板最后举报是在孤注一掷,有些事情恐怕被他刻意夸大,有些金额也不一定准确。

陆的举报信中还提到,王术君与贵州省信用联社理事长刘乃云不和,曾让陆炫杰出钱,姜冰搜集材料,找机会曝光让对方难受一下。如今,多名当事人均不愿接受采访。但贵州省信用联社一名干部告诉记者,在信用联社,刘是一把手,王是二把手,两人关系不和是公开的秘密。“不过2011年底刘离任后,王还是顺利地扶正。”

陆在举报信中也提及另一件事,王术君曾授意他与姜冰合作开发一款仅限于贵州信用联社系统内销售的自制白酒“酱宝坊”,酒分为两个档次,每瓶成本约为105元和65元,而销售价却是589元和389元。陆炫杰起初担心定价太高,影响销路,王术君却说:“我打招呼,下面敢不买吗?”最终,三人大赚一笔。

记者在采访中了解到,贵州信用联社系统内的确销售过“酱宝坊”,售价也与陆的描述一致。但一名市级信用联社负责人却斩钉截铁地告诉记者:“王术君从没有为这事打过任何招呼。”

## 一个80后地产商 一个70后正厅级干部 怎么走到一起 又是为什么决裂 地产商举报 原贵州安顺市长事件始末

王术君,70后正厅级干部,本是贵州本届省委委员中最年轻者,今年4月出任安顺市市长,仕途前景一片光明。陆炫杰,80后地产商,初中肄业后便混迹江湖,却在偏僻的小县城里累积起千万身家。为政、为商,两人都堪称佼佼者,引来外人一片羡慕。他们曾亲密无间、称兄道弟,可惜最终,还是视彼此为寇仇。等待他们的,或许还有同样的归宿——身陷囹圄。这是一幕官商反目的大戏,充满了跌宕起伏的情节。权钱交易、官场内斗乃至媒体煽客、赌场混混,穿梭其间。

### 生嫌隙:王术君刻意疏远陆炫杰

尽管有过长达几年的“蜜月期”,但王、陆二人,离真正的朋友,似乎还有遥远的距离。陆炫杰公司里的员工回忆,老板是个大大咧咧的人,有时借给朋友的钱,自己都会忘掉。但对于同王术君的每一次往来,他都印象深刻,还刻意保留下相关证据。“老板好像早就留了一

手。”王术君究竟怎样看待陆炫杰,外人不得而知。不过一名安顺市公务员告诉记者,王被举报后,曾在办公室怒骂:“什么东西,这么多年我都没有正眼看过他。现在居然跑来告我。”

曾在陆炫杰手下担任管理职务的一名人士介绍,王、陆二人从2012年中就开始渐行渐远。“陆还是想跟王靠近,但王却刻意疏远陆。”

究其原因,该名人士分析主要有两点,其一是陆炫杰因为曾向台江县原建设局领导行贿,于2012年被判处有期徒刑两年,缓期两年执行。“王术君正处于仕途上升期,不愿意陆炫杰这样一个有污点的人,老是围绕在自己身边。”

另一个原因,就是陆炫杰太好赌,而且输掉太多钱。得益于金融机构的大力支持,磊鑫公司的业务蒸蒸日上,但公司账上的钱却越来越少,甚至出现巨额亏空。“究其原因,一部分钱被拿去行贿,其他则是陆炫杰输掉了。到了后期,陆炫杰还去澳门豪赌,甚至有澳门的赌场混混跑来贵州讨债。”这些事情传到王术君那里,自然会影响到他对陆的印象。“不仅王术君,就连姜冰也开始同陆疏远。”

对此,陆炫杰产生了抱怨情绪。他曾在公司里抱怨:“需要我时就呼来喝去,不需要了,就一脚踢开。”

### 大决裂:官商双双被调查

今年3月,王术君迎来政治生涯的重要拐点。他离开贵州省农村信用社联合社,出任安顺市代市长,并于一个月后转正。熟悉政治运作规则的人,都明白这一职务调整的含金量。

而此时的陆炫杰,已然债台高筑,企业运作举步维艰。尽管前段时间已受够王术君的“冷脸”,但他还是决定厚着脸皮去求一求王术君,希望对方能在安顺帮他安排几个项目,帮助企业渡过危机。

王术君的回答只有四个字:“无能为力。”至此,两人的反目已是无可挽回。

6月28日,台江县法院老办公楼——这栋楼也是磊鑫公司的办公场所,公司员工被召集在一起,接到公司解散的消息。他们中的大多数人,都清楚企业运营状况,知道这一天的到来,只是时间问题。但他们没有料到的是,伴随公司解散,自己的老板正酝酿下一场“风暴”。

6月30日,一条《实名举报安顺市市长王术君受贿索

贿行为》的帖子出现在网络,举报人正是陆炫杰。这一天,距离陆炫杰解散自己公司,只隔了两天,距离王术君赴安顺履新,也不过短短三个月。

举报信发出后,根据省委的要求,贵州省纪委迅速组成联合调查组,就举报所反映的问题进行调查。7月11日,贵州省有关方面发布消息,安顺市市长王术君涉嫌违纪,正接受组织调查。记者从相关部门获悉,王术君的领导职务已在7月底被免。

这场官商反目的大戏,暂时告一段落。无论是博士市长,抑或只有初中学历的草莽商人,都将难逃法律的制裁。

贵阳市一名律师告诉记者:“陆炫杰举报了王术君9个问题,其中哪怕有一条被证实,王术君就构成受贿罪。同样,陆炫杰也犯了行贿罪。”

“他们还会见面,也还会正面交锋。不过极有可能的地方,是在法庭上。”这名律师说道。

据《廉政瞭望》